



# 女子受重伤,过路小伙守护半小时

## 直到交警和急救车来了,他才松一口气

重型货车驾驶员撞了人,却“毫无察觉”,离开现场。被撞女子伤势严重,右腿当场就没了。事发后,后面一辆车上的小伙毫不犹豫地停车报警,并将车停在伤者后方,防止她被二次碾轧,直到交警和急救车到了,他才松了口气。

近日,江都警方经过大量工作,破获了这起货车肇事案。货车司机称,直到接到警方电话,才知道自己撞了人。

焦喧 臧晓松



蒋姓小伙停车报警后,将车停在伤者后方,防止她遭二次碾轧 通讯员供图

“你们快来,七里集镇这边有人被撞了,伤很重!”1月5日早晨7时左右,江都警方接到报警,称宜陵安大路发生一起严重交通事故,被撞者急需救助。接到报警后,民警迅速赶到事发现场。

被撞者是一名年过六旬的女子,仰面躺在地上,右腿以下已经被碾没了,附近散落着大量的血迹和残肢,惨不忍睹。

好在民警赶到时,受伤女子的神志还算清醒,能清晰地说出自己的姓名和家庭住址。民警赶紧联系急救车将伤者送往医院救治,随后在事发地周围展开侦查。

报警人是一个年轻的小伙子,姓蒋。他告诉民警,自己开车经过这里,发现伤者后便停车报

警。但他当时只看到了伤者,并未看到肇事车辆。为了防止受伤女子被二次碾轧,小伙将车停在了女子的后方,直到她被送上救护车,这才松了口气。

“这个小伙确实不错!一直等了半个多小时才离开。如果不是他,伤者情况可能更严重。”办案民警告诉记者,小伙是江都人,与受伤女子素不相识。经医院全力救治,女子已脱离生命危险。

警方在附近一家医院的监控画面中,发现了肇事车辆。画面显示,事发时女子骑着电动车行驶在机动车道上,一辆红色重型货车从后方超车,后车轮将女子带倒并碾轧。但卡车司机没停车。

该监控没能拍下货车的车牌

号。警方调取了近20个监控,最终锁定一辆山东牌照的红色货车,随后通过车主找到了肇事司机范某。范某称,自己确实不知道撞了人,接到民警电话时,还以为是他们搞错了。记者了解到,范某驾驶的货车长达十几米,碾轧伤者的是右后轮。

“如果范某所说的情况属实,就不能算肇事逃逸。”警方表示,在交通事故案中,只有知道发生交通事故,为逃避法律追究而逃跑或有能力救助被害人但逃跑的,才认定为肇事逃逸。不过,如果有证据证明当事人“应该知道”,也属于肇事逃逸。此外,驾驶员将伤者送医,但在治疗过程中偷偷溜走,仍然构成肇事逃逸。

## 扬州最美警察(辅警)获表彰

“新起点,新坐标”——扬州最美警察(辅警)表彰暨110宣传日活动于1月10日晚举行。本次活动由扬州市委政法委、市委宣传部、市总工会、市文明办、市公安局共同主办。本次活动分为金盾闪亮、勇立潮头、不朽警魂、辅警风采、维和勇士、不忘初心六个篇章。

2016年,扬州公安“微警务”“扬州交警”等微信公众平台的上线,将户籍、交警、出入境、行政许可等34项公安业务从窗口延伸到网上,掌上,真正实现了“让数据多跑路,群众少跑腿”。

扬州市公安局还高度重视辅警队伍建设。当前,全市公安机关共有警务辅助人员7800多人,他们已成为平安扬州建设的一支不可或缺的力量。近年来,扬州辅警队伍中先进典型不断涌现,有770人次受到市见义勇为基金会表彰奖励,有16人荣获省、市表彰,开发区公安分局辅警孙华明被评为“全国优秀保安队员”,省政府授予他“见义勇为英雄”称号,江都巡特警大队获得“全国公安机关优秀基层单位”“全国人民满意的公务员集体”等荣誉。

殷长庆 裴雨 臧晓松

## 维扬路封闭施工,下旬恢复通行

扬州市公安局交通警察支队发布通告称,1月9日起到1月下旬,将对维扬路(念香苑至新力暖通段)西侧道路人行道及非机动车道、文昌西路(翠岗新村南段)、邗江北路(翠岗新村中段)、文汇西路(康乐新村南段)几条路部分路段进行封闭施工。敬请广大交通参与者按道路施工标志通行,并服从现场执勤人员的指挥和管理,注意交通安全。

祝隽 臧晓松

## 捡到手机不想还,遇盘查露了馅

1月7日,一名26岁的男子冒用他人身份证办理临时乘车身份证明时,被在扬州火车站执勤的民警查获。民警还从他的行李中发现一部捡来的iPhone 6 Plus手机。该男子称忘记开机密码,待民警将该手机开机后,屏幕上却显示“此手机已丢失,请联系电话177××××××××”,民警

立即按照提示的电话号码打了过去,对方称手机是自己两天前遗失在出租车上的。

上午10时许,失主熊某到扬州火车站认领丢失的手机。民警根据法律规定,对黄阿某捡到手机后据为己有的行为进行了法制宣传教育,并对其冒用他人身份证件号码的行为予以批评。

张振兴 臧晓松

## 宋夹城征春联,大奖是千元礼包

宋夹城首届春联有奖征集活动日前启动!春联作品要贴近时代、贴近扬州、贴近生活,与春节的喜庆氛围和宋夹城的历史文化相关。活动将产生10名“优秀春联”作者,获宋夹城新春礼包一份,产生4名“最佳

春联”作者,获宋夹城场馆体验礼包(价值1000元)。可通过官方邮箱 yzssjcfjq@163.com 或“扬州宋夹城”微信平台投稿(请注明姓名、电话),本次征集截止到1月20日。

臧晓松

## 遭骂气不顺,趁“仇人”熟睡去报复

去年12月19日,乞讨人员赵某在高邮市送桥镇一处排涝站内熟睡时被人击打头部,构成重伤二级。

接报后,高邮市公安局刑警大队会同送桥派出所立即赶赴现场开展侦查工作,认定同

样以乞讨为生的徐某有重大作案嫌疑,并于近日将其抓获。徐某随后交代,自己曾受到赵某辱骂,之后趁其睡觉时用木棍殴打其头部泄愤。目前,此案正在进一步审理之中。

程书斋 臧晓松

## 画说扬州



### 夫妻档

1月6日,由扬州竞技弹弓协会主办的扬州市弹弓大赛年度总决赛在保障湖畔举行。本次比赛有近百名扬州的弹弓高手参加,更是吸引了来自淮安、徐州、泰州的弓友专程来扬参赛。扬州市竞技弹弓协会制作弹弓的大师“老弓”与妻子均赶来参加比赛,他的妻子是曾拿过两个女子组第一的高手。 臧晓松



# 把流行元素转化为青春正能量

## 扬工院院长孙兴洋获评全国“学生喜爱的大学校长”

1月7日,由中国高等教育学会、中华全国学生联合会和中国青年报社主办的2016年“学生喜爱的大学校长”颁奖典礼在广东佛山顺德中欧中心隆重举行。扬州工业职业技术学院的院长孙兴洋与来自全国共12所高职院校校长获此殊荣,该校学生视频制作团队被评为“最佳原创微视频制作团队”。

徐华 臧晓松

上世纪80年代中期开始从事高校学生管理工作的孙兴洋,揣摩出了一套与学生交流的“独家秘诀”,即吸收当下最流行的元素,转化为“青春正能量”传递给学生,深受学生的欢迎和爱戴。

“大家好,我是孙兴洋,不是都敏俊!”“我叫孙兴洋,同学们可以叫我孙老师,在校生活习惯叫我老孙……”几乎每年开学典礼讲话,都会让每个新生发自内心的喜欢上这位可亲可爱的院长。

在应邀作“校长心中有学生”主题演讲时,他这样说,“是

狼,就要练好牙;是羊,就要练好腿。扬工学子要有羊的韧性和狼的血性,把自己打造成为具有深厚文化底蕴和精湛一技之长的大国工匠!”“你们要使出‘洪荒之力’,把技能当成自己的‘爱豆’,练好本领,要不然随时会被‘蛮拼的’小鲜肉所取代。”

“只有走近学生,才能真正走进学生内心。”在孙兴洋看来,教育的本质是为人的发展提供服务,校长心中有学生,学生才会有未来;教师心中有学生,学校才会有希望。